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Problema de la Semana
Problema D y Solucién

iSumando!

Problema

Si sumamos sesenta enteros impares consecutivos, el resultado es 4800. Determina el mayor de
los sesenta enteros impares.

Solucion

Solucion 1
En esta solucion utilizaremos patrones.

Sea a el menor nimero. Como los nimeros son impares, distan en 2. Por lo que el segundo
nimero es (a + 2), el tercero es (a + 4), el cuarto es (a + 6), y asi sucesuvamente. ;Cuél es el
ultimo nimero?

Si nos fijamos con atencién, el segundo nimero es (a + 1(2)), el tercero es (a + 2(2)), el cuarto
es (a+3(2)), v asi sucesivamente. Siguiendo el patrén, el dltimo nimero es
(a+59(2)) = a + 118. Entonces

at+(a+2)+(a+4)+(a+6)+---+(a+118) = 4800
60a+2+4+6+---+118 = 4800
60a+2(1+2+3+---4+59) = 4800

60a + 2 (59 x 60) — 4800, utilizando la férmula.
60a -+ 3540 = 4800
60a = 1260
a = 21

a+118 = 139

Por lo tanto, el nimero més grande en la suma es 139.

Solucion 2
En esta solucién, utilizaremos promedios.

Sea A la suma de los sesenta impares consecutivos. El promedio multiplicado por la cantidad

de enteros es igual a la suma de los enteros. Como la suma de los sesenta enteros es 4800,
entonces 60A = 4800 y A = 80.

Ahora, los enteros en la sucesién son impares. Se sigue que 30 enteros estan por debajo del
promedio y 30 por encima. Buscamos el 30vo impar mayor al promedio. De hecho, queremos el
30vo impar después de 79, que es el primer impar menor al promedio. Este entero es facil de
obtener,

79 4+ 30(2) = 79 4+ 60 = 139.

Por lo tanto, el nimero més grande en la suma es 139.
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Solucion 3

En esta solucién utilizamos sucesiones aritméticas. La presentamos al final, porque varios
estudiantes aiin no han visto estas sucesiones en sus cursos.

Una sucesion aritmética es una sucesion en la que cada término, después del primero, se
obtiene a partir de sumar una constante al término del anterior. El término general, ¢,,, de una
sucesién aritmética es t, = a + (n — 1)d, donde a es el primer término, d es la diferencia entre
términos consecutivos, y n es el nimero del término. La suma de los primeros n términos de
una scesion aritmética, Sy, se puede obtener utilizando la férmula S,, = % (2a + (n — 1)d),
donde a, d, y n son las mismas variables que se usaron en la férmula para un término general.

Sea a el primer término de la sucesion. Como los términos de la sucesion son impares
consecutivos, la diferencia entre términos consecuitovs es dos. Por lo tanto, d = 2. Como hay
60 términos en la sucesién, n = 60. La suma de los sesenta enteros en la sucesion es 4800,
entonces Sgy = 4800.

S, = g(2a+(n—1)d)
4800 = %(2%(@0—1)(2))

4800 = 30(2a + 59(2))
Dividiendo entre 30, 160 = 2a+ 118
42 = 2a
21 = a

Como queremos el mayor entero en la sucesién, buscamos el término 60.

Usando t, = a+ (n—1)d, cona=21,d=2n=060
tey = 21+59(2)
tso = 139

Por lo tanto, el nimero més grande en la suma es 139.



